

જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી કચેરી
અમરેલી
આવક ક્રમાંક: ૧૨૦૫
આગામી નામ: ૫૨૧૧૧૧
તારીખ: ૫-૧૦-૨૨

ક્રમાંક:મઉમશબ/ક-૧/૪૬૫૮-૪૯-૫૦૩  
 ગુજરાત માધ્યમિક અને  
 ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ,  
 જુના સચિવાલય પાસે, સેક્ટર-૧૦ બી,  
 ગાંધીનગર તા.૩૦/૦૯/૨૦૨૨

પ્રતિ,  
 જિલ્લા શિક્ષણાધિકારીશ્રી  
 તમામ, ગુજરાત રાજ્ય

વિષય:- SSC અને HSC માર્ચ-૨૦૨૩ની પરીક્ષા સંદર્ભે શાળાઓમાં શિક્ષાકોષ્ટક અંગે જાગૃતિ બાબતે

જય ભારત સાથે ઉપરોક્ત વિષય અન્વયે જણાવવાનું કે ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા લેવાનાર SSC અને HSC ની આગામી માર્ચ-૨૦૨૩ની પરીક્ષા ગેરરીતી વિહિન અને ભયમુક્ત સ્વસ્થ વાતાવરણમાં લેવામાં આવે તેવું આગોતરું આયોજન કરવું જરૂરી છે. આ સંદર્ભે ગેરરીતી કેસ અંગે બનતા ગુનાઓ સામે લેવાના પગલાથી તમામ વિદ્યાર્થી અવગત બને અને જાગૃત માનસિકતા અને પૂર્વ તૈયારી સાથે પરીક્ષા માટે સજ્જ બને તે હેતુસર શાળાઓમાં શિક્ષાકોષ્ટકથી વિદ્યાર્થીઓને વિગતવાર માહિતગાર કરવાના થાય છે. જે અનુસંધાને શાળાઓએ નીચેની પ્રવૃત્તિઓનું આયોજન કરવાનું રહેશે.

- શિક્ષા કોષ્ટકની પ્રત શાળાના નોટીસબોર્ડ પર લગાવવી.
- પ્રાર્થના સભામાં શિક્ષાકોષ્ટકનું વાંચન કરવામાં આવે તેમજ વિદ્યાર્થીઓને માર્ગદર્શન આપતા વક્તવ્ય યોજવામાં આવે.
- પરીક્ષામાં પ્રામાણિકતા અંગેના વિષયો લઈ વક્તૃત્વ સ્પર્ધા/નિબંધ સ્પર્ધા યોજવામાં આવે.
- શાળા કક્ષાએ યોજાતી પરીક્ષામાં પણ બોર્ડની પરીક્ષાની કાર્યપદ્ધતિ અપનાવવાથી વિદ્યાર્થી વાર્ષિક પરીક્ષાની કાર્યપદ્ધતિની તાલીમ મેળવે તે માટે પ્રથમ/દ્વિતીય પરીક્ષામાં બોર્ડની પરીક્ષા જેવી પદ્ધતિ અપનાવીને આગામી બોર્ડની સત્રાંત પરીક્ષા માટે વિદ્યાર્થીઓને સજ્જ કરવામાં આવે.
- બોર્ડની પરીક્ષામાં ઉમેદવાર વર્ગખંડમાં મોબાઇલ અથવા સ્માર્ટ ઘડિયાળ, કેમેરાવાળું કેલ્ક્યુલેટર/સાયન્ટીફીક કેલ્ક્યુલેટર કે ઇલેક્ટ્રોનિક ચંત્ર વગેરે લાવેલ હોવાનું માલુમ પડશે તો જે તે વર્ષનું પરીક્ષાનું સમગ્ર પરિણામ રદ થશે તેમજ ત્યારબાદની બે પરીક્ષામાં બેસવાદેવામાં આવશે નહીં. તેમજ તેની સામે પોલીસકેસ (FIR) નોંધવામાં આવે છે. આ કલમ બાબતે ખાસ જાગૃતિ કેળવવી તેમજ પરીક્ષા શુદ્ધિકરણ માટે જરૂરી આયોજન કરવું.

આમ ઉપરોક્ત અને તે સિવાયની જરૂરી પ્રવૃત્તિનું આયોજન કરી વિદ્યાર્થીઓમાં શિક્ષાકોષ્ટક અંગે જાગૃતિ ફેલાવવી. વિદ્યાર્થીઓ ગેરરીતી રહીત વાતાવરણમાં પૂર્વ તૈયારી સાથે પરીક્ષા આપે તેવું વાતાવરણ નિર્માણ કરવા આપના જિલ્લાની તમામ માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળાઓને સૂચિત કરી જરૂરી કાર્યવાહી કરવા જણાવવામાં આવે છે.

પરિપત્ર: ૧૩૪

ક્રમાંક:પરક્ષ/SSC-HSC/શિક્ષાકોષ્ટક/૨૦૨૨  
 જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી કચેરી,  
 અમરેલી.  
 તા.૦૪/૧૦/૨૦૨૨

ઉપરોક્ત પરીપત્રની જાણ તથા અમલ કરવા સારું. આ પદ્ધતિ દ્વારા પરીક્ષા લઈ તેના ફોટોગ્રાફ અને અહેવાલ આપની કક્ષાએ રાખવાના રહેશે. કચેરી દ્વારા માંગવામા આવે ત્યારે રજૂ કરવાના રહેશે.

જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી  
 અમરેલી

પ્રતિ,  
 આચાર્યશ્રી,  
 માધ્યમિક અને ઉ.મા. શાળાઓ તમામ  
 જિ.અમરેલી

गुजरात माध्यमिक અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ, ગાંધીનગર (SSC / HSC પરીક્ષામાં ગૌરવીતિ આચરતા પરીક્ષાર્થીઓનું શિક્ષા કોષ્ટક)

માર્ચ-2019ની પરીક્ષાથી અમલમાં

Table with 4 columns: અનુ. નં., રૂબાનો પ્રકાર, અનુ. નં., પરીક્ષાર્થીનારો દિવના પહેલાં. The table lists 33 items detailing examination rules, including subject changes, exam dates, and administrative procedures.

નોંધ: (1) ગૌરવીતિ પ્રસંગે ત્યારે પરીક્ષાર્થીની ઉત્તરવહીમાં ગૌરવી નોંધ કરી, ઉત્તરવહી સાથે સાહિત્ય તથા પરીક્ષાર્થીના નિવેદન સાથેનું તમામ સાહિત્ય વિપયની પરીક્ષા પૂરી થશે બીજા પરીક્ષાર્થીના નિવેદન સાથે મોકલવું. (2) ઉપર્યુક્ત બાબતો સિવાય મુખ્ય સંવાલક/પરીક્ષકના અહેવાલ પરથી બીજા કોઈ ગુનાનો પ્રકાર જણાય તો એવી ગૌરવીતિ ઉપર પરીક્ષા સમિતિ પોતાનો અભિપ્રાય આપી બોડમાં મુકશે અને બોડની મુશ્યક વાગશે તો શિક્ષા કરશે. (3) પરીક્ષાર્થીની ધોલ ટિલ્ટિ થે તેને બદલે બેસનાર વ્યક્તિ પાસેથી મળે તે તે પરીક્ષાર્થીની સંગતિથી બેઠા છે તેમ માની લેવાશે અને બેસનાર વ્યક્તિનું એસ.એસ.સી./એચ.એસ.સી. પરીક્ષાનું શુદ્ધપત્રક તથા પ્રમાણપત્ર દેવશે. (4) ગુણોદ્ધેષને આધારે ઉપર દર્શાવેલ શિક્ષામાં વધારો/ઘટાડો કરવાની સત્તા પરીક્ષા સમિતિની રહેશે. (5) ગૌરવીતિયુક્ત ભણી જી ઉત્તરવહીઓ પરીક્ષાર્થીઓના નિવેદન સાથે બોડને મોકલવાની રહેશે. (6) પૂરક પરીક્ષા મુખ્ય પરીક્ષાનો ભાગ ગણાશે. (7) આ બધી સજા ઉપરાંત પરીક્ષાર્થીની મનોસ્થિતિ ધ્યાને લઈ તેનામાં ચારિત્ર્યનો ઘટવર, સદ્ગુણ ગંને સેવાભાવનાથી દાખવવાની જવાબદારી રહેવાશે, જેને શાળાના અધ્યાપક/દારા પ્રમાણિત કરવાની રહેશે.